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A burok.
Debreczen, jul. 14.

A kínai események izgalmas fordu­
latai egy darabig elterelték a figyelmet 
a délafrikai háború színteréről, a honnan 
a győzedelmes Roberts Pietória meg­
szállása után csak annyit jelentett haza, 
a büszke Albionnak, hogy most már ha­
marosan véget fog érni a délafrikai há­
ború. Azóta elmúlt egy hónap s a burok 
még mindig nem hajtották makacs nya­
kukat a brit járomba, s- t vígan vannak 
újra s ugyané ak alaposan zavarg Tjáka 
vitéz angol marsai czirkulusait.

Olvasható a londoni távirat, mely 
az angolok nagy veres-jégéről szól. Ro­
berts jelenti a veres éget, ő, a fölséges 
jeb ntés író, aki a nagy csapásokat is 
mindig el tudja rejteni egy-. gy csiribiri 
angol győzelem kulisszája mögé. Most 
nyilván olyan vereségről van szó, a 
melyet el nem rejthet többé, mert s .jná- 
lattal jelenti Robert, .sajnálattal“, amely 
szót eddig sohasem irta le a győzhetet­
len angol hadvezér, a mit csak a sze­
rencsétlen Buller telt a spionskopi ször­
nyű vereség után, a midőn a Tugelán 
való átkelést erőszakolta. Most maga 
Roberls jelenti sajnálajtal, hogy a burok 
Pretóriá közelében elfoglalták Nitralsne- 
kel, a szoroson uralkodó dombokat meg­
szólták, az angol őrséget megverték s 
egész sereg angol katonát foglyul ejtet­
tek. „Attól tarlók, hogy veszteségünk

Úti emlékek.
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A közgyűlés második napja programm- 
szerüleg folyt le.

Ebédre az egesz közgyűlés (a nők kivé­
telével, a kik ezen a napon, mint fentebb már 
megemlítettük, az állami felsőbb leányiskolába 
voltak hivatalosak) D e s e w II y Sándor 
Csanádi r. k. püspök vendége volt, es pedig 
ma már nem a »Trónörökös“, hanem a »Ko- 
ronaherczegt szálló dísztermében.

Azt a szépség hibái, a mit a nők elma­
radása ké'ségleleoiil maga után von', némileg 
enyhitet e a távol levő csanadi püspök helyet­
tesének, az anyakúptaian nagyprépostjának, 
Németh József fölszentelt püspöknek, 
házi gazdái tisztébei) kifejtette szeretetremél- 
tósága és magas azárnyalásu pobárkciszün- 
tűje.

A kedves öreg ur már legelső felszóla­
lásával kedvezőleg hangolta maga iránt a kedé­
lyeké1, de igaz lelkesedéssel főleg attól a pil­
lanattól fogva ünnepeltük, mikor Beöthy Zsolt 
felköszüntőjéből értesültünk, hogy ez a ga- 
lamblelkü ősz apostol a magyar szabadság 
harczot zsenge ifjú korában végig harcolta 
és tiizérfőh ad nagyságig emelkedett. Lett erre

nagy*, jelenti Roberts, a ki kénytelen 
bevallani azt is. hogy az ütközetben az 
angol vezérlet is nagy hibát követett 
el, mert egy erűoben egyesen a burok 
közé vitte csapatait, azt hívén, hogy olt 
angolok vannak. S ugyanekkor más 
oldaltól is támadlak a burok, hogy milyen 
eredméuynyel, nem jelenti Roberls ; bi­
zonyára itt sem az angolok győztek, mert 
akkor Roberts távirata bizonyára m m 
volna olyan szűkszavú.

Ez a vereség, a melynek nagyságát 
a hivatalos jejentés révén épen csak 
sej'eni lehet, isméi igaz világításban mu­
tatja a délafrikai helyzetet. A háborúnak 
m g koránt sincs vége s beválik az öreg 
Krüger szava, a ki azt mondottá, hogy 
a burok < reje csak akkor fog mutatkozni 
igazán, a mikor a nagyháboruból át- 

i mennek a kisháboruba s folytonos gue- 
I vüla-harczczal zaklatják agyon az ellen- 
I séget.

Eddig összesen nyolczvanezer em­
bert tettek ártalmatlanná a nagy angol 
seregből Dél-Afrikában a burok és a kli 
matikus viszonyok. Nyilvánvaló, hogy 
Roberts most n ár nem áll olyan fölöt­
tébb túlnyomó nagy sereggel a burokkal 
szemben, tekintve a háborús terület ter­
jedelmét s tekintve azt a fontos körül­
ményt, hogy a burok, mihelyt bármi 
kis győzedelmet arainak, számban lép* 
len-nyomőn gyarapodnak, holott az an­
golok nem kapnak újabb erősítést a kí­
nai zavarok beállta óla.

A kínai események váratlanul a 
legnagyobb segedelemhez juttatták a szo­
rongatott búr népet. Roberlsnek az volt 
a terve, hogy hadseregét, szünetlen újabb 
és újabb szállítással pótolva a vesztesé­
geket, egyforma nagy számban fogja tar­
tani s ezzel a hatalmas erővel egyrészt 
Oránzsban, másrészt Tran.-zválban mind 
szükebb és szőkébb körbe szőrilja a 
maréknyi búr harczost, mig végre az el­
foglalt idegen föld természetszerűen át­
megy a megszálló halalom tulajdonába. 
De Roberts serege most nem elég erős' 
arra, hogy megbonthatatlan gyűrűt al­
kosson a harczoló burok köré. Mióla 
Prelóriát elfog'allák az angolok, azóta 
mindig visszafelé kell harczolniok, a bu­
rok hol itt, hol ott áttörnek az angol 
sereg harczvonelán s meg-megiépik a 
szárnyait és tépdesik a nagy hadvezér 
babérjait is, a melyeken mar-már gőgös 
nyugalommal megpihenni remélt.

Két szerencsétlen nép, amely sok 
ezer mértföldnyi távolságra van egymás­
tól, sohasem látta egymást és soha sem­
mi vonatkozásban nem volt egymással, 
a kínai és a búr, végső szorongaltatások 
közt, a gondviselés különös kegyelméből, 
nagy segítségére van egymásnak. A brit 
oroszlán pedig nyilván a — combjába 
harap bánatában, hogy minek is kezdte 
azt a végzetes délafrikai háborúi.

öröm és éljen riadni ! Hiába ! van egy búr 
még a legmegrendszahályozottabb (minő állami 
«zó I) állami tanár s/.ivében is, a melyen a 
büs'ke öröm hangjai zendülnek meg, ha ah­
hoz értő kezek érintik, és ez a húr a haza- 
szeretet érzetének húrja ; annak a teltekben 
megnyilatkozó hazaszeretetnek, melynek ez 
az ősz püspök is élő megtestesülése.

Mi ránk, kálvinistákra igen jó hatással 
volt a gyűlés második napjánaa az a ténye 
is, hogy a megválasztott bárom tiszteletbeli 
tag közül a második az öreg B a k s a y 
István volt, gyűléseinknek ez a leghívebb lá­
togatója, a kit a mai napok legmagyaiosabb 
tollú írója, B a k s a y Sándor mély igaz­
sággá nevezett 50 éves tanári jubileuma al­
kalmával aznutolsóprofosso ró­
nak.

A banquetleen is kitüntető figyelem tárgya 
volt a fürge, teslileg-lelkileg elevon öreg ur, a 
kit nem késtünk figyelmeztetni, hogy a most 
magira vállalt diszlagságot ugyanannyi ideig 
köteles teljes jó egészségben és erőben viselni, 
a mennyi idő óta rendes tagja az egyesü­
letnek.

Az üreg ur csendes mosolygással, (de nem 
kishitüen) rázta a fejét s én hiszem, hogy a 
kit elvan egyetemes tisztelet és szeretet vesz 
körül, annak az Ur is lold még napjaihoz uj 
napokat, hogy még számos éven át látogat­
hassa mai frisseségében gyűléseinket.

A máood’k nap délu'ánjának egyik leg­

nevezetesebb és legkedélyesebb mozztnau az 
volt, mikor az ős Hunyadi vár udvarán az 
egész lársaságot levette egyik temesvári fény­
képes/. Leveite pedig két féleképen. Előbb feje 
nélkül, azutan fejével együtt.

Ezt pedig úgy értsd szives olvasó, hogy 
szeretett elnökünknek Beöthy Zsoltnak valami 
módon nyoma veszett s nem tudtuk a kitűzött 
időre előkeritem s a photografus, a ki bar 
fél ába már régen fából van, meg mindig na­
gyon harczias és parancsolgatni szerető férfiú 
(valamikor kapitány lehetett) kijelentette, hogy 

inéin vár senkit s leveszi a társaságot ury a 
hogy van, vagy pedig egyáltalán nem veszi le.

Nekünk szegény gregarius piofesszorok* 
nak imponá l ez az igazgatóra valló erélyes 
fellépés és jövendő e'őléptetésünkre gondolva, 
halálmegveiéssel néztünk szembe a ránk ine- 
redező ágyú — s illetőleg »camera obscura« 
csövével.

Ámde alig végezte dolgát a jó mester, 
íme megjött Beöthy Zsolt s vele még néhányan 
a vezérkar tagjai közül. Most meg az ipsén 
volt a meghunyászkodás sora, mert egy minisz­
teri tanácsossal még ő sem mert bakafántos- 
kodni. Újra kezdtük tehát az egészet s igye­
keztünk mindnyájan olyan kellemes kifejezést 
ölteni arczunkra, hogy tanítványaink bizo­
nyára képtelenek lesznek felismerni a képen 
bennünket.

Ez is megesvén, a társaság kisebb cso­
portokra szakadozol* s cgv részük a »Mi a-z-
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debreczejn
1900. julius 14.

Debreczen, julius 14.
A keresztyénség ünnepe. Egyházi kö­

rökben mozgalom indult meg az iránt, hogy 
a keresztyénsógnek Magyarországon való fenn­
állása 900-ik évfordulója illő módon megiin- 
nepeltessék. Ez ellen csakugyan nem lehet 
kifogást emelni ; ez a keresztyén vallásunk 
olyan házi ünnepe, a mit joggá és he­
lyesen tarthatnak. Ehhez nem kell egyéb, 
csak kegyelet. Bizonyos politikai köröknek 
azonban nagyon kapóra jött ez alkal°® .
tőkét csinálni a kegyelet ünnepéből politikai 
törekvéseik számára. Csak természetesnek 
találjuk, hogy épen e miatt óvatosan igyeke­
zett eljárni ez ünnep dolgában a magyar kor­
mány ; ismeretes tojástáncza azonban ezut- 
tál sem sikerült, sőt kudarcot vallott s most 
oly miserabihs szinben tűnik föl a »szabad­
elvű kormány«, mely alkalmat ad úgy az 
igazi liberálisoknak, mint a klerikális ellen­
zéknek a jogos támadásra. Természetesen a 
támadások egeszen ellen'étes szempontokból 
indulnak ki. Mig az »Egyetértés, azért tá­
madja igen helyesen a kormányt, mert nem 
tauusilott a nemzet méltóságához illő maga­
tartást ; addig a klenkalizmus szócsövei a 
„kereszténység üldözése, miatt jajveszekelnek 
s igyekeznek híveik köreben ezzel is han­
gulatot kelteni. Bariba Miklós ur pl. a nagy 
»keresztény, felháborodva kérdi : hát »ke­
resztény állam Magyarország ? vagy zsidó, 
vagy mohamedán ?« Csak hadd töprengjen e 
téma fölött »a kereszténység legújabb nagy 
vértanúja, ha 6 is ily szempontból nézi az 
önálló, független Magyar álLm ideálját. A 
kormány különben, mint hírlik, telje ö^sze- 
ségben részt kés ül venni az esztergomi ün­
nepségeken.

Minisztertanács. Tegnap délben a mi­
niszterelnöki palotánan minisztertanács volt, a 
melyre csaknem valamennyi miniszter Buda­
pestre érkezett. Széli Kálmán miniszterelnök 
Hálóiról legnap érkezett a fővárosba; D-rányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter hazajött Pá­
riából. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter mar négy nép óta Budapesten van. 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter es Plósz Sándor igazságügyi miniszter 
meg el se távozták a fővárosból. Lukács László

pénzügyminiszter, a ki csak pár napja utazott 
Gaste,nba egy napi bécsi tarlózkodás után 
hasonlóképp visszajött. Fejérváry bárójionvc- 
deimi minisztert Gromon Dezső áHamUtkár 
belyettesitet e a minisztertanácsban a mdy
folyó ügyeket intézett el. Szeli Kalmá 
este megjelent a szabadelvű pártkorben a hol 
a tagok ma a rendesnél nagyobb számban 
gyűltek össze. A miniszterelnök holnap ismét 
Rátótra utazik, a hol a jövő hetet el fogj 
tölteni.

A jövő évi Állami költségvetés. A
pénzügyminisztériumban már beérkezet az 
anyag egy része arra, hogy a jövő esztendőre 
való állami költségvetésről szóló törvényjavas­
latot elkészíthessek. Az erről szóló törvény- 
javaslatot a kormány már az ősszel a k*p- 
viselőhaz elé akarja terjeszteni. A pénzügy­
minisztériumban most rendezik a beérkezett 
anyagot s e hónap második feleben már meg­
védik az általános költségvetés összeállítását.

Darányi felköszöntője. A tegnapi mi- 
nisziertanáC'on, mini értesülünk, Darányi mi­
niszter szóba hozta Parisban mondott pohár- 
köszöntőjét, mélyért a minap megtámadtak. 
Darányi emlékezetből idezte beszédét, amely­
ben, mert a mezőgazdák tiszteletére volt a 
lakoma, természetszerűen a mezőgazdaság ér­
dekerői és mezőgazdasági eszmékről volt a 
szó, de nem volt szó politikáról, agrárius ten­
denciákról. a melyek alatt némelyek nem 
tudnak egyebet érteni, mint reaktionäres tö­
rekvéseket. A beszedet különten a mező­

igazdasági kongresszus kirendelt gyorsírói 
I lesztenografalták s a mimsz er intézkedett, 
hogy megkapja s majd közreadja felköszöntő­
jének hiteles szövegét. Félhivatalosan e c1- 
lúgban a következő cáfolat jelent meg :

A Pester Lloyd egy hibás, rövid kivo­
natból, mely a földmivelési miniszternek a 
párisi mezőgazdasági kongresszos bankettjén 
mondott felköszöntőjéröl mggjelent, kikap egy 
pár szót s e< alapon a miniszter ellen táma­
dást intéz. Illetékes helyrő nyert értesülés 
szerint a löldmivelésügyi miniszter egyá talán 
nem hangoztatott reakcionarius elveket, hanem 
igeuis szólt a mezőgazd rsági eszmék diadalá­
ról (victone des idées agricoles) ; de a mező- 
gazdaság ügyének és eszméi ervényesülésenek

hangoztatásában egy mezőgazdasági kongres­
szuson s egy földmivelési miniszt r részéről 
senki kivetni valót nem talált ; jóllehet a 
kongresszusok minden leheld árnyalatnak meg 
volt a maga képviselete. Különben a földmi­
velésügyi miniszter intézkedett, hogy a fel- 
köszöntő szövege b tszereztessék s azt teljes 
szövegében közzé is fogja tenni.

Üdítő viz és még valami.
Debreczen, jul. 11.

Furcsa világot élünk. Odajutottunk, hogy 
a kereskedők féltékenyek kezdenek lenni az 
iparosokra. Azt mondogatják már ; kávéhazak, 
ban és bou evardokon, hogy » keresked lmi 
kormány annyira beietemetkezett az ipar pár­
toláséba, hogy teljesen megfeledkezik a keres­
kedelemről s annak amaz érdekeiről, amelyek 
nincsenek éppen szoros kapcsolatban az ipar­
ral. S valami kis igazuk talán van is duzzogó 
keres tedőinknek.

íme, csak egy példával akarjuk illuszt­
rálni a panasz jogosultságát. Talán az egész 
világon nincs olyan par excelence üditőviz, 
mint Magyarországon. Gyógyvizek vannak min­
denütt, de üditőviz-forrásokkal nem igen dicse­
kedhetik sok ország. S a mi üditővizeinknek 
még sem tudnak piaczot teremteni. Még ma­
gunk sem ismerjük, még mi sem fogyasztjuk, 
nemhogy a külfölddel meg tudtuk volna ismer­
tetni és kedveltetm. Pozsony, Szeged, Temes­
vár és dunai Bábelünk hektoii'erszámra fo­
gyasztják a különfé e «Brunnen»-ek és «sour­
ce» ok lőréjét s ha ráfanyalodnak is egy kis 
magyar forrásvízre, olyan szégyenkezve teszik, 
mintha szegénységi bizonyítványt állítanának 
ki maguknak vele.

Hát az bizonyos, hogy itt a kormányt is 
terb li egy kis mulasztás. Mert hiába, nálunk 
a kereskedő sem tud még egészen a maga lá­
bán járni. E tekintetben még tap sztalatlan, 
ügyetlen nép vagyunk s ha magunkra hagy­
nak egészen, még az éhhalállal küzdő millio­
mosokkal sem tudjuk megvétetni jó debreczeni 
czipóinkat. Hogy tudnók hát elterjeszteni üdítő 
vizeinket, mikor az ilyesminek élvezetét még 
löubé-kevesbbé a luxussal határos fogalomnak 
Iártják nálunk. Pedig hát sehol sincs annyira 
szükség jó, egészséges vízre, mint a mi nagy-

Hzonyuuk.-ról nevezett apáczák temesvári anya- 
is olajat szemlélte meg; masok a mostanában 
olyan híressé vált temesvári gyufagyárat, a 
hol az »EMKE« gyújtót is készítik. Mind a két 
intézmény Debreczenbe is nagy mennyiséget 
szállt, az elsőnek dr. W o 1 a f k a Nándor 
választott makariai püspök, j másodiknak 
C s a n a k József léven helybeli főképviselője.

Este a debreczen! ember áltál szinte ki­
mondhatatlan nevű (de különben gyönyörű) 
Küttl-téren a Csasznek-féle vendéglőben volt 
a vacsora, a mikor nemzetiszinü bengáli 'űz 
fényénél fejeztük be temesvári kedves bará­
tainkkal, házi gazdáinkkal az első percztől 
az utolsóig a legkellemesebb együ'llét idejét.

Nem szabad innen eltávoznom a nélkül, 
bogy a legmelegebb elismerés bangjau ne em­
lékezzem meg arról a szinte emberfeletti mun­
káról, a melyet a temesvári tanári kör min­
den egyes tagja, de különösen Sebőn- 
v i t ?. k y Bertalan állami főgyrnn. igazgató 
és R i e s z Ferencz allami fógym. tanar el­
látásunk, szórakoztatásunk es kalauzolásunk 
érdekéken kifejlettek.

Én nem képzelek rendezőbizottságra na­
gyobb dicséretet annál, minlha az igazsággal 
megegy ezőleg el lehel mondani róla azt, a mit 
a temesváriról el lehet és el kell mondanunk, 
hogy abb m a közel 300-ra rugó irritabiiis 
sokadalomban nőm akad tan egyetlenegy ele- 
gedetlenkedő sem.

Jól esik lelkemnek, hogy innen a táv >1- 
ból igaz szívből fakadólag nyilvánosán is ki­
fejezzem azt az elismerést és köszönetét, a 
melyei irán'uk mindannyian éreztünk.

De az idő repül. Különösön gyorsan re­
pül víg poharazás, jókedv.! be<zé!g-lés közben. 
Pedig nekünk pihenésre, erőgyűjtésre is kell

vala gondolnunk, mert holnap nagy u'ra, nagy 
val alatra indulunk. Meghozván Minervának a 
komoly áldozatot, holnap a modern Mercur 
szárnyas kerekere bízzuk magunkat,hogy a gon­
dolat gyorsaságával repítsen bennünket el innen 
messzire, fel az erdokoszoruzta dél: Kárpátokra 
Oraviaza völgyén at Anina magaslatára, a hol 
a modern cyelopsok úgy bánnak a tűz pata­
kokban áradozó olvasztott érczczel, mint a 
hogy külvárosaink utczain eső után szoktak 
a gyermekek a tócsává rekedt esővízzel : ár­
kot ásnak neki botjuk vegével s vezetik erre, 
vezetik arra, a míg egészen le nem csapolják.

De ne vágjunk olebe az eseményeknek 1
Csütörtökön, 1900. jul. 5-én kora reggel 

ugyancsak bámultak a temesvári kakasok, 
hogy kukorikolásuknak milyen fényes ered­
ménye lett.

Már 4 óra után sürü csoportokban vo­
nult a kirándulók Iris serege az ingyen 
rendelkezésünkre bocsátott villamos kocsikra, 
hogy azokon a józsefvárosi állomásra haj­
tasson.

Én — nagy ur lévén — magiu fogaton 
(szives házigazdámén) r ibogtam el mellettük 
H magammal vittem ősi kálvinista szokás sze­
rint választott kedves umbrámat, dr. 0 1 a h 
Bélát is. (Ennek is egész hübnere van. — 
Stuka Sándor barátom elmaradva", az én 
kedves gazdám ram parancsolt, hogy kerítsek 
neki valahonnan egy kálvinista profes-őrt ven­
dégül s igy 1 o p t a m el Schőiviczky ur 
coloniájából az én kedves Bda barátomat !)

Már forrt a nép a gyönyörű uj állo­
más léres folyosóin és öblös csarnokaiban. 
Egy-egy arcon minlha a nem teljes, vagy 
meg sem kísérlett alvás nyoma lett volna

észrevehető. De a jó kedv, a frisseség, a vál­
lalkozási kedv — az kifogástalan volt.

Külön vonatunk a maga tiz kocsijával 
ott nyujiózkodott már előttünk, mint a szö­
késre készülő macska. A tüzes paripa nyílt, 
toporzékolt, tüzet evett és szórt.

A gondos rendezőség ezer Árgusnál vi- 
gyázóbban ügyelt mindenre es mindenkire. 
Jó időbe került, mig az egesz társaság elhe­
lyezkedett. Mi debreczeniek még mii.dig együtt 
voltunk. De mar nem nem magunkban. Az 
egyetemes vonzás örök törvénye sok kedves 
lényt vonzott közelünkbe. Velünk volt s mmd 
végig ve'iink maradt kedves főtitkárunk, Ne- 
gyessy László s az 6 bájos, kedves fele­
sébe. Velünk a kedves öreg B a k s a y-pár, 
velünk a sárospataki collegium egyetlen, de 
egészen méltó képviselője Dr. Búza Jánosáé 
ő nagysága (mint nevelő szüleinek, a kedves 
Baksay-párnak kísérője) s ba nem is éppen 
velünk, de közvetlen mellettünk való kocsi­
ban a temesvári állami felsőbb leányiskola 
szelemenes kellemes igazgatónője, Mársics 
Rozina, az ő szeretetreméltó gárdájával, a 
szende M a u r i t z Tildával, a pajkos, jó­
kedvű Benedek Rózsikával s a többi ked­
ves hölgyekkel, a kiket nevszerint elsorolni, 
vagy kedvességük szerint bemulatni az én 
gyönge toliam, bizony ! ké leien volna. De 
meg sem lennék igazságos, ha megemlítetlenül 
hagynám Mülje r Emikét,egyesületünk nagyra 
becsült kincstárnokának, Müller József tanár 
urnák bájos és mély műveltségű leányát, a 
ki a maga Gretchmi lényének szelíd vará­
zsával mindenkire igen kedves hálást tett.

Ha meg megemlítem, hogy kirándulásunk 
veze'öje Rombauer Emil c. főigazgató egye" 
sületünk egyik alelnöke s a kedves Rajner
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részt táros, piszkos vizű folyóink vidékein. 
És még sem tudjuk megértetni fogyasztóinkkal, 
hogy a tífusz, kolera s egyéb belső bajok mind 
elkerülhetők, ha egy kicsit vigyázunk arra is, 
hogy mii iszunk.

E tekintetben a kormány sokat tehetne, 
ha nem is közvetlen beavatkozással, de leg­
alább közreműködésével. Hiszen a mi keres­
kedőink meg a rekl. m helyes és hatásos mód­
ját sem ismerik, nemhogy tudnák, miképpen 
kell a kü földi behozatallal megküzdeniük. Leg­
alább a verseny legyőzésében segítené a kor­
mány a belföldi üditővizeket.

A külföldi piaczokról nem is beszélünk. 
Szinte fájt a szivünk, mikor a minap olvastuk, 
hogy egy német és angol forrás-tulajdonos 
millió palaczk-számra szállította a buroknak 
és az angoloknak a mienknél sokkal gyengébb 
üditővizeket. Mennyi pénzt szerezhettünk volna 
mi ezen a czimen a transzvaii háborúból. Igen 
ám, ha nem hiányzottak volna a kellő Útmu­
tatások ; ha a kormány 1 ett volna valamit en­
nek az üzletnek a megszerzésére.

Az az, valamit még is esik tett. Megirat- 
ta maganak londoni konzulátusunk által, hogy 
ásványvizekben nagy üzleteket lehetne csinál­
ni, ha a forrástulajdonos vagy százezer forin­
tot volna hajlandó reszkírozni reklámra. Eny- 
uyit a mi forrástulajdonosaink londoni konzu­
látusaink nélkül is tudtak. Csakhogy nem haj­
landók elhinni, hogy kevesebb tőkével ne le­
hetne szintén czélhoz ju1 ni, ha megismerhet­
nék a módját. Ezt kellene megkérdezni len- 
doni konzulátusunktól és viszonyainkhoz mért 
praktikus tanácsokat kellene tőle kérni.

No, de ettől az üzlettől már elestünk. 
Ámde elesünk a másodiktól is. Európa rövid 
idő múlva mintegy 150—200 ezer embert küld 
ki Kínába. Milyen óriási asványviz-konzumot 
jel nt ez. És vajion mit bizto-ito tunk magunk­
nak ebből a szállításból ? Hogyan gondoskod­
tunk róla, hogy legalább valami megtérüljön 
azokból a milliókból, a mibe ez a háború 
nekünk is kerülni fog? Sehogyan. Már pedig 
ebben nem annyira a forrástulajdonos-érdekelt- 
ség, mint a kormány a hibás. A kormánynak 
kell előrelátnia annak kell előre dolgoznia, 
mert az ismeri a viszonyokat, a versenyzőket 
és a verseny legyőzésének módját.

E helyett azonban megelégedett azzal, 
hogy egy forrásvíz kereskedőnket kineveztette 
udvari szállítóvá. Ez is valami.

A kínai háború.
Újabban érkezett táviratok megerősítik a 

pekingi európaiak megmenekülésé ől szóló mi­
napi hiteket. Több távirat egyértelmüeu jelen­
ti, hogy a kínai katonák és a boxerek abba 
hagyták a követségek ostromát, a lázadás szű­
nő felben van, s a követek az összes európai­
akkal együtt túl vannak a veszedelmen. S míg 
az eurppai kormányok nagy izgatottsággal vár 
jak a Pekmgből érkező legújabb híreket, nagy 
nyugtalansággal tekintenek Tiencsin felé, a ho 
e hónap elseje őla elkeseredett küzdelem folyik 
a nemzetközi csapatok és a kínaiak között. 
Tiencsin Peking ku’csa, uz egyetlen pont, a 
konnan e ő lehet nyomulni Peking fele s épp 
ezert érthető, hogy a kínaiak oly erőmegfeszi- 
iést lesznek hogy ezt a váro-t visszászereszek 
mert a nemzetközi csapatok akkor kiszorulná­
nak Takuba és a tengerre. íiencint ez idő 
szerint tizenötezer fónyi nemzetközi sereg védi 
de ez a sereg csnk alig tudja magát fenntar­
tani a túlsúlyban levő kínai hadak ellen. 
Azokról a harcokról, a melyek az utóbbi na­
pokban vo'tak a kél ellenfél között, ez jelenti 
ma a londoni Daily Expressnek egy Csiluból 
kelt távirata:

A kínaiak julius 4-én 76.000 emberrel es 
száznál több ágyúval megtámadtak Tiencint, 
a melyet 15.000 európai katona védelmezett. 
Legnagyobb veszteségük az oroszoknak és 
japaniaknak van. Egy 120 főnyi orosz gya­
logsági századból csak öt ember maradt élet­
ben, A németeknek is nagy veszteségük volt. 
Az angolok 30 embert nesztettek. 250 bete­
get és sebesültet kik nagyobbára Seymour 
tengernagy hadoszlopából valók, nagy folyam- 
naszádokon Takuba vittek. Útközben so­
kat szenvedtek a kínaiak folytonos zaklatá­
saitól. Julius 6-au a kínaiak uégyhüvelyes 
agyukkal ismét megtámadták Tiencint. Az 
európai csapatok tüzérségének sikerült a kí­
nai agyukat 8 órai harc után elnémítani.

Japán már megkezdette csapatainak Ta­
kuba, illétőleg Tienciobe való szállítását, hogy 
a szorongatott európai csapatoknak segítségé­
re siessen. Egy Csifuból jövő távirat jelenti 
hogy Takuban mar 22 000 japán! katona szál­
lott partra 36 nehéz mozsáragyuval és 120 
tábort ágyúval. Ezek a csapatok már útban 
vannak Tiencin felé. Két japánt kórházhajó is

érkezett Takuba. Japán, hír szerint a legköze­
lebbi bét napon belül még 13.000 embert és 
négy nappal később 10,000 embert küld Taku­
ba, illetőleg Tiencinbe, úgy hogy a nemzetkö­
zi csapatok szama akkor hatvanezer ember 
lesz. De bármily tekintélyes hádsi-reg is ez, 
mondja egy távirat, még sem elég arra, hogy 
hamaroson Poking felé nyomulhasson e 6. Ti­
encint azonban minden körülmények közt 
megvédelmezheti.

London jul. 13.
A Daily Te'egrapb jelenti Kantonbői 11-iki 

kelettel :
Li Hung-Csang elhatározta, hogy Kanton­

ban marad. Az az amerikai ágyunaszád, a 
melylyel Pekingbe kellett volna mennie, holnap 
ismét e'megy.

A Standard-nak jelenti Sanghgiból 11-iki 
keletiem 1 Niucsvangból ideérkezett hírek szerint 
az ottani idegenek a boxerek és a kínai kato­
nák támadásától tartanak. Azt jelentik külön­
ben, hogy egy orosz csapa' Liaujangnál, Műk- 
dentől délre 40 mérlföldnyire, megverte a kí­
naiakat.

London, jnl. 13
Az utóbbi időben szárnyra kelt optimista 

hírek ismét megszűntek. Szaporodnak ugyanis 
a bizonyítékok, hogy Sbeng-nek Warrenhez in­
tézett távirata, melyet annak idején ismertst- 
tünk, czéltudatos hamisítás. Ugyanezt állítják 
arról a jegyzékről, melyet a kínai követ Was- 
hing'ooban átnyújtott az amerikai kormánynak 
Mindkét hamisításnak az volt a célja, hogy a 
kínai borzalmas dolgok nyilvánosságra jutását 
elodázza.

A Daily Telegraph ennélfogva azt java­
solja, hogy a hatalmak kenjek fel a kínai al- 
királyokat, eztdeig Li-Hung-Csang-ot Katonban 
Juanikajt Sanghajban és Linkuowet Nanking- 
ban, hogy minden segédeszközt, a melyek ren­
delkezésükre állanak, bocsássanak a hatalmak 
rendelkezésére, hogy vegre bizonyosat lehesen 
tudni a kínai eseményekről,

London, jul. 13.
A katona" helyzet Tiencsinbeo ismét 

rosszabbodott. Nincs egységes parancs és újból 
felmerül az a bír, hogy az orosz hadtest (3000 
ember), a mely junius 11-én Pekingbe indult, 
útközben teljesen megsemmisült.
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Feri (igazságszerint nagyságos Rajner Ferencz 
igazgató ur, de itt a vond alatt szabad tán 
kissé bizalmasabban is szólni azokról, akiket 
szerelünk !) is v lünk volt, mindenki elgondol­
hatja, hogy az unalom abba a két utolsó 
kocsiba még csak bekukkantani sem mert.

Azután meg mi többi fiuk sem vol'unk 
épen hamvunkba holtak.Alig hogy megindult a 
vonatunk, rögtön bandát szerveztem, amely 
a következő három nap és bárom éjjel szaka­
datlanul működött, ha nem is szólt mindvégig 
mert a végefeló már bizony csak hangtalanul 
tátogiunk.

A banda feje (mekkora szerénység I) en 
magam valék, fő-fótagjai pedig Kiss Károly 
műegyetemi és Veress Samn rimaszombati 
kollégáira s kedves barátaim. A többi tagot 
alkalom szerint (fellépti díjjal) szegődtettem s 
volt rá nem egy eset, hogy az egesz társaság 
beállt közreműködőnek.

Kiss Károly műegyetemi tanárról Debre- 
czen sz. kir. város e jeles szülöttéről őrömmel 
jegyeztük föl, hogy nemcsak az üvegfuvsát 
érti kitünően, hanem remekül és kiapadhatlan 
jókedvvel (ujja a szebbnél szebbb magyar 
nótákat is.

Veress Samu pedig olyan szakértelemmel 
kezeli a gordoni-ré zt, oly híven simul a 
vezető melódiához, fhogy bátran felléphetne 
beléptidij mellett is.

A magam daloló képességéről legjobb 
akaratom mellett sem nyilatkozhatom valami 
hizelgőleg, de azért mint ez az életben több­
ször is, más működési téren is előfordul, a 
vezető — mint mondám — én valék.

De ki látott ilyen vonatot mint a mienk, 
ahol minden egyes kocsi feljárójában egy egy 
csapra ütött söröshordó, az utolsó fülke háló-

polczáu pedig egész sereg söróspohár foglalt 
helyet. E a különös természeti tünemény 
pedig abban teli magyarázaté', hogy a villás 
reggelit a vonaton, menetközben költöttük el 
jutván kinek-kinek ízléses csomagé ásban izle 
tea hideg felvágott, két-két csaszarzsemlye és 
megfelelő mennyiségű sör. Tlogy ez az utóbbi 
fogyasztási czikk nem eppep a/, «osztó 
igazság» legszigorúbb elvei szerint osz­
tódott el, azt könnyű elgondolni.

Jól benne voltunk már a reggelizésben 
mikor feltűntek előttünk a verseczi hegyek. 
Egyik kiálló hegyháton erdokes rom ötlött 
szemünkbe, de hogy «váromladék volt-e, vagy 
csárdának romjai», azt még Róth Márton 
kedves bátyánk, a Kárpát-egylet tiszteletbeli 
elnöke sem tudta meg mondani, aki pedig 
kitűnő katonai térképén nag itó üveggel ellen­
őrizte a természetet, hogy magfelel-e minden­
ben az «elöirás»-nak.‘

Versecz-n túl egész Jasszenováig somra! 
természeti különö ség nem ötlött szemünkbe. 
Itt gépünket a vonal másik végére csatolták, 
mert V alakban visszafelé fordult az utunk, s 
igy lettünk mi, akik idáig utolsók voltunk 
elsőkké.

Innen kezdve kapaszkodni kezdtünk (a 
mi sok társunknak Iáiba ó gyönyörűséget oko­
zott I) s ez észrevehető volt haladási sebessé­
günkön, amely szédtlőnek éppen nem volt 
mondható s ha valaki mégis szédült, az sok 
más okra volt visszavihető.

De azért hamarosan elértünk Oravicára.
Itt pár perezre megállósunk, hogy fel­

vegyük magunkhoz az oraviczai kedves kol­
légáinkat, a kik az aninai kirándulás és az 
oraviczai elszállásolás szinte megoldhailan 
problémáját a legnagyobb bámulatot keltő

könnyedséggel (ejtették meg. És ebben újra 
volt valamelyes része a debreczeni főiskolá­
nak is, mert a rendezőbizottsagnak legfőbb 
to umfacja főiskolánk egykori jeles no endéke 
most az oraviczai polgári iskola tanára Nagy 
Béla, az én testvéröcsém volt.

Oreviczán el kellett hagynunk az eddigi 
vonatunkat, a mely a merész emelkedésű s 
kanyargása hegyi pályára alkalmatlan volt s 
az oravicza-aninai útra épült mozgótengelyü 
kocsikba szállottunk át podgyászainkat délutá­
nig előbbi vonatunkban hagyván.

Nem egy tárcza szűk keretébe való, 
mindannak a természeti szépségnek az elő- 
sorolasa, a mi ezen az aránylag rövid út­
vonalon perczenkint váltakozva lelkünk elé 
tárul. Csak a közvetlen szemléletet, a lélek­
ben való teljes elmerülés tudja némileg meg - 
rögzíteni azokat a hatalmas benyomásokat, a 
melyeknek mindnyájan f (tétlenül hódolni vol­
tunk kénytelenek.

Közel két órai folytonos kapaszkodás 
után el-íeljutoüunk Antnára, az osztrák-ma­
gyar allarovasuttársaság kőszén és vasercz 
bányáihoz és kórházaihoz.

Hogy a mi országunk vezető emberei 
sokszor mekkora baklövéseket követnek el 
államunk nemzet jellegének a rovására, arra 
kiáltó példa Anina, Oravtcza és R isiczi. Mi­
kor az állam az egykori osztrák-magyar állam- 
vasuttársaság vonalait magához váltotta, el­
mulasztotta azzal együtt kisajátítani annak a 
vasútnak bányauradalmait is, és. igy most 
ezek azon a nagyon is exponált vidéken va­
lódi melegágyai a germanisationak s az oszt­
rákérdekeknek.

Nem volt már ott idézésünknek semmi 
magyar jellege. Német a munkásság, német a
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Kanton (Ohio) juL 12.
A filadelüai republikánus part küldöttség 

utján értesítette Mac Kinley elnököt, ho/y őt 
jelölte az elnökségre. Mac Kinley a küldöttség 
beszédére ezt vál-iszolta :

Támogatni fogunk bármilyen becsule es 
valutát, megvédjük a Kínában levő 
polgárok eleiét, dolgozni fogunk Kína bekéjeér 
és jólétéért, meg vjuk a kinat szerződéses 
jogokat és biztosítani igyekszünk ott a keres­
kedelmi egyenjogúság elvet.

Berlin, jul. 13.
A Militär-Wochenblatt rendkívüli kia­

dásban közli a keletázsiai expedíció parancs­
nokainak kinevezését. A keletazsiai hadtest 
két gyalogdandárból (ezek m ndegyike két ez­
redből, minden ezred két zaszlóaijbói),továbbá 
egy lovas ezredből, egy lábon tüzerezredböl, 
egy utász zászlóa'jból, műszaki és vonatcsapa- 
tosból áll. A hadtest parancsnoka Lessel al­
tábornagy, a vezérkar főnöke Giindel alezre­
des a gyalogdandárok parancsnokai Gross- 
Sch’warzkoff vezérőrnagy és Ketiler vezérőr-
Dagy' Köln, jul. 13.

A Kölnische Zeitungnak egy nyilván su­
galmazott berlini tavirata jelenti, hogy a bi­
rodalmi tengerészeti hivatal a német csapatok 
szállítására vonatkozólag szerződést kötött az 
észak-német Lloyddal és a hamburg-amerikai 
vonallal, valószínű azonban, hogy még több 
gőzösre is szükség lesz.

Berlin, jul. 13.
A Berliner Tagblatt egy pétervári távira­

ta szerint ottani vasúti körökben az az alig 
hihető hr terjedt el, hogy Vilmos császár 
személyes megkeresésére a czár megengedte, 
hogy a német csapatokat két hadtest erejéig 
az orosz és szibériai vasutakon szállítsak.

Berlin, jul. 13.
Most már teljesen bizonyos, hogy a bi­

rodalmi gyűlés1 nem hívjak össze a nyár folya­
mán. Valószínű, hogy az összehívás csak ok­
tóber első felébeii f >g megtörtenni.

Berlin, julius 14.
Bülow gróf körirala az összes pártok

szellem, német a levegő, német még a szá­
munkra nyoma'o't »Men u-K a r t e« is, a 
melyen a magyar nyelvet csak ilyen szók kép­
viseltek : »Pec enyebór 1.80 Borszéker Flasche 
0.60« stb. S bár mindnyájunk bámulatát (el­
költötte a modern technika minden vívmányá­
val berendezett bányatelep, mindazonáltal, vagy 
tan még annal inkább fájt lelkűnknek, hogy 
hazánk kellős közepében egy jókora d rab 
külföldet vagyunk kénytelenek tűrni.

A történeti igazság kedvéért azonban azt 
el kell ismernem, hogy az az udvariasság, a 
melylyel a bányamüvek igazga ósága bennünket 
fogadott es kalauzol', mmtasze ü s művelt em­
bereket jellemző volt.

Dnután fél négykor a legnagyobb bőség­
ben indultunk visszafelé Oraviczara. Mindenkin 
lankadtsag és bágyadtság vett erőt s mikor 
vonatunk Krassovánál meg Lissavénál meg­
állóit, szinte kimer.tettük a pora is hegyifor­
rásokat.

Napestekor értünk az Oraviczai állomásra. 
A helyi rendezőség ügyességét csak most lát­
tuk igazan be. Mindenkinek kezében volt már 
ekkor nemcsak szállásjegye, hanem a kocsijának 
a száma és a vele egy kocsin bevonulók neve 
is. Így az elhelyezkedés és bevonulás pár pil­
lanat müve volt csak.

Mi debreczeniek jobbára mind ugyanab­
ban az egy házban, bár különböző házigaz­
dáknál kaptunk elhelyezést és igy még éjsza­
kára is egymás közelében maradtunk.

Vacsora után az oraviczai Lövőkért re­
mekül feldiszitett parkjában rendezett jótékony 
czélu nyári mulatságon vettünk részt, a hol a 
legteljesebb észre — nem — vétetés kellemes 
állapota jutott osztályrészünkül.

No de román testvéreinktől ki is várna 
valami nagyobb tisztességtudást ?

lapjaiban, kivéve a szocziáldemokrata sajtót, | 
Jjes megelégedést kelt. A lapok hangsu yoz- 
zik; bogy a körirat erélyes, megfontolt ék
bizalmatkeltő.

Bülow a szövetségi kormányokhoz inté­
zeti körlevelében azt mondja, hogy Kmaban a 
katonai helyzet most látszólag úgy alakult, 
hogy a kínaiak a császárcsatornát Tiencsim.el 
átvág'ák, hogy vizáradassal akadályozzák meg 
délről a Pekingbe való vonulást és Tienc-m 
maga északról és kdeiről nagy előnyomulo 
ellenséges seregek által komolyan fenyegetve 
van. A német katonai készülődésekre nézve a 
körlevél azt mondja, hogy Németország nem 
akarja Kina febsztá-át, czélja csak büntetés 
és e églétel vevés.

Köln, jul. 13.

A meggyilkolt Ketteler bárínak a család­
ja, mint a Kölnische Volkszeimngnak Müns- 
terböl jelentik, a kanton! német konzul közve­
títésével, részvét táviratot kapott Li Hung" 
Csangtól.

Kassovitz, jul. 13.
A kínai zavarok a felső-sziléziai oau* 

iparra is nagy belássál vannak. Mar eddig is 
több megrendelést visszavontak.

Restáncziak a bíróságoknál.
— Csalódás az uj bűnvádi eljárásban.

Érdekes két kimutatás jelent meg a mi­
nap. Az egyiket Balazsy Gyula, a kúria se­
gédhivatalainak a tőigazgatója, a másikat 
Bacbó Kálmán budapesti tábiai irodatiszt ál­
lította egybe. Szól pedig ez a két kimutatás 
a legfélső bíróságok felesztend i ügyforgalmá­
ról és a bírák tevékenységerői. Az ügyforga­
lomról szóló számok azt mutatják, bogy az 
uj bűnvádi eljárás nem vált be úgy, a mint 
a mint a törvénykészitök remélték. Nem pe­
dig azért, mert a helyett, hogy az ügyek el 
intézését gyorsabbá tenné. meglehető»en kés­
leltet, úgy hogy a bíróságoknál módfö'ött 
felszaporodnak idővel a restanciák.

A budapesti táblán helenkint elintéztek 
a régi eljárás szerint felülbírálandó ügyek 
közül nyolezvan-száz büntető ügyet, s tekintve 
hogy csak bárom napon, keddtől csütörtökig 
tárgyal'ak : naponként huszonöt-harminezöt 
ügyet. Az uj bűnvádi eljárás szerint elinté­
zendő ügyeit közül pedig a felebbviteli főtár- 
gyulason naponként legföljebb négyei. Nem 
nehéz tehát kiszámítani, hogy ez az eljárás 
mód lölött késlelteti az ügyek lebonyolítását. 
Ezt b zonyitjak a számok is. Nyilvános fölebb 
vitelt fótárgyalásoo elintézlek áprilisban 6, 
májusban 34, júniusban 26, összesen 66 ügyet. 
A lobbi, még a régi el’áras szerint elbírá­
landó ügyekkel együtt összesen 3734 darabot, 
mig a múlt év hasonló időszakában 4299 
ügyet. A különbség tebár már bárom bő ap 
alatt — 565.

Ugyanez a* rány a kúrián is. Az uj 
eljárás szerint letárgyalt ügyekben a bejelen­
tett semm légi panaszok közül elintéztek ápri­
lisben 5, májusban 11, juntnsban 10, összesen 
26 ot, a többi, még a régi eljárás szerint el­
bírálandó ügyekkel együtt összesen 3703 da­
rabot, mig a múlt év hasonló időszakában 
3947 ügyet. A különbség tehát itt is — 244 
hónap alatt.

Ezen a visszás állapoton segíteni kell, 
ba csak azt nem akarják, hogy az ügyek 
évekig heverjenek elintézetlenül a felsőbíró­
ságoknál, Mármost is annyi ügy vár elinté­
zésre, hogy például a fölebeeési főtargyaláson 
fölülbírálandó ügyek letárgyalási, még ha ezu- 
sán is 16—20 tárgyalás lesz egy heten (töb­
böt pedig lehetetlenség elintézni!) s ha több 
ügy nem is kerülne föl á táblához, a mi szin­
tén ki van zárva : messze belenyu na a jövő 
esztendőbe. Hogy ez minő zavarokra adna 
okot, fölösleges bővebben méltatni.

HIRE k.
* Istentiszteletek. Az ev. ref. Nagy. 

templomban szolgál : K. T ó t h Kálmán lel. 
kész, a Kőtemplomban : S z a b ó Bertalan 
segédlelkész, a Kossuth-utczai templomban;
D i c s ő fi József lelkész, — az Ispotály 
templomban : Mitrovies Gyula 
lelkész.

Az ág. ev. templomban d. e. 10 órakor 
B o ó r Jenő helyettes lelkész fart istentisz­
teletet.

Csak magyarul. Mióta Lueger 
újabb kirohanást intézett Magyarország 
ellen és Bécs a hires antiszemita tana- 
csára a magyar városokba nemeiül cí­
mezi leveleit, azóta a türelmes Magyar- 
ország sokat gondolkozott, hogy miként 
lehetne segíteni az osztrák cinizmuson. 
Most több felől arról értesítenek ben­
nünket, hogy magyar hazafias kereske- 
dőink erre a szemérmetlen fellépésre 
azzal válaszolnak, hogy a Bécsből vagy 
egyáltalán Ausztriából érkező, de a ma­
gyar helység neveket nemeiül használó 
leveleket felbontatlanul küldik vissza. — 
Örömmel értesülünk, hogy debreczeni 
kereskedői körökben is felháborodást 
okozott ez a legújabb Lucgerismus és 
többen visszaküldték Ausztriába az olyan 
leveleket, a melyek Debreczin czim- 
zéssel érkeztek. Természetesen ez a leg­
helyesebb megtorlás. Az üdvös eredmé­
nye pedig meglesz, mert végre is Ma­
gyarország és a magyar kereskedő — 
Ausztria legnagyobb és talán egyedüli 
fogyasztója.

* A debreczeni görög katholikusok 
kérelme- A debreczeni gör. kath. hivek kér­
vény; intíznek a belügyminiszterhez, melyben 
engedélyt kérnek arra, hogy templomuk és is­
kolájuk felépíttetésére országos gyűjtést ren­
dezhessenek. Ezen kérvényükéi tegnap egy 
másik, a polgármesterhez in'é'ett ama kérel­
mükkel adták be a polgármesteri hivatalhoz, 
hogy párto ólag terjessze fel a belügyminisz­
terhez.

* Felszólamlások határideje. Debrecen 
sz. kir. város központi választmányának a fel­
szólamlásokra vonatkozó határozatai i. évi 
julius bó 20-tól 30 ig Szabó Kálmán városi 
jegyző hivatalos helyiségeben (városház) köz­
szemlére kiléteinek, azok, kiknek felszólamlása 
leiett határozat hozatott, annak közszemlére 
történt kitételét követő 10 nap alatt azok pe­
dig, kiknek az 1899: XA. t.-cz. 142 §-ában 
elősorolt határozatok kézbesítettek ; a kézbe­
sítéstől számított 10 nap alatt, a kir. curiáboz 
intézett felebbe/ésüket a központi választmány 
elnöke, Simouffy Imre kir. tanácsos polgár- 
mester urho-z benyuj'hatják. A központi vá­
lasztmány.

* A holnapi kerékpárverseny. A dob- 
reczeni kerékparegyesületuek f. hó 8-áról a 
rossz idő miatt elmaradt országos versenyét 
f. hó 15-én, holnap tartják meg. Délután 3 
órakor lesz a kerékpározóknak gyü'ektzése a 
Hungária kávéház előtt, a honnan a kerék­
pározók */4 4 órakor az »Egyetértés« zene éa 
dalegylet zenekarával a versenypályára indul­
nak. A verseny d. u. 4 órakor veszi kezdetét. 
Nevezések történtek a debreczeni, a debre­
czeni polgári, a szatmári, nagyváradi kerék- 
páregyesületek tagjai részéről. Nevezett továbbá 
E. Péczely budapesti kerékpározó is, a ki a 
derbyben Budapesten a második dijat vitte el. 
A versenyszátnok után kerekpár-poló lesz, 
melyei Debreczenben eddig még nem mutat­
tak he. Ezen játék hasonlít a labdarúgás já­
tékhoz, csakhogy ezt kerékpáron labd helyet 
fa golyóval és kalapácscsal já'szák. Igen ér­
dekesek lesznek a kerékpározók és gyalogfu­
tók közötti mérkőzések. Nyolcz órakor este 
az Angol Királyné szállodában társas vacsora
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lesz ; egy leritólt óra két korona. A tár »8 
vacsorán nein egyleti tagok és sportburátok 
is részt vehetnek.

* A kis kedves. A «D. H.» tegnapi szá­
mában eleg kedélyesen azt a megjegyzést 
koczkáztatja meg, hogy lapunk csütörtöki szá­
mában «Nagyszabású kártyázások» czimü 
újdonságunk frázis. Hát tisztelt laptársunk 
legyen szives egyszersmindenkorra megjegyezni 
bogy mi még az újdonság Írásban sem kö­
vetjük önt, s ba be tudja bizonyítani, hogy 
mi a tények helyett frázisokkal dolgozunk, 
akkor elismerjük, hogy a D. H. nem szenzá- 
cziókban utazó újság. Különben bekevelünk.

* Gyalogjáró erdélyi diákok. Két de
rék székely fiú Fosztó Denes és Nagy József 
a székelyudvarhelyi fógymnásium Vili ósztá- 
lyáoak tanulói gyalog indult el e hó elején a 
bérezés erdélyböl. Marosvásárhelyen, Kolozs­
váron, Banffy-Hunyadon, Margiitán keresztül 
jöttek mindenütt gyalog Debreczenbe. A kol­
légiumban vakácziozó diakok látták szívesen 
azjerdélyi vendégeket. Megmutattak nekik a 
váoos nevézetességeit. A két ifjú holnap a 
hortobágyi pusztát nézi meg. Onnan a Szi­
lágyságon keresztül térnek vissza Erdélybe.

* Vakmerő lopás. Vakmerő lopást kö­
vettek el tegnap este 8 és 9 óra közt a Beth­
len utczán Szoboszlay Béla bíró lakásán. 
Este a cseléd a ; zoba szellőztetése végett az 
utczára nyíló ablakot kinyitotta s míg a csa­
lád más szobában tartózkodott, eddig még 
ismeretlen tettes bemászott. Kevés ideje le­
hetett, mert sieiteben a rá nézve egész érték­
telen kez'.yü dobozt is m gával vitte, a szek­
rényen levő ezüstnemüek közül is csak két 
darabot lophatott el, egy ezukor sze-enezét 
és egy ezukor togót. Az ellopott tárgyak ér­
téke 180—185 korona, melyeket a Csapó-ut 
czai zálogházban 25 koronáig elzálogosított, 
kol a rendőrség azt ma meg is találta. Az 
ellopott keztyüdoboz is megkerült. A Bnsi- 
utcza 2. számú ház udvarán volt, hova a 
tettes valószínűleg behajtotta* A rendőrség a 
nyomozást folytatja.

* Jövőheti bűnügyi végtárgyalások 
az alább írottak lesznek u. in. 1900-ik év 
julius bó 16 án hétfőé Antal Sándor ellen, ha­
tóság elleni erőszak büntette. Gonda Gábor, 
ellen, gond. okoz. emberölés vétség-*. Ju tus 
bó 19 ói csütörtökön, Görcsös Rozalia ellen, 
lopás büntette. Lakatos György s társa ellen, 
orgazdaság bűntettéért. Ugyanaz nap még íté­
let hirdetések is.

* Oláh szemtelenség. Az o áh Párisban, 
mint a hogy Bukarestet a nagyzoió olahok ne­
vezik, nemcsak a magyarellenes botrányokat 
scenirozzák. Sehol annyi perverz szenzáczió 
nincs, mint ebben a félig barbár, műveletlen 
metropoliszban, ahol egymást érik a politikai, 
ndvari, társadalmi és irodalmi botrányok. 
Bukarestben nemrég egy szenzácziós könyv 
jelent meg Memorule baronesse Maria Vecsera 
czimmel. A könyv a leghazugabb, a leggaládabb 
módon tárgyalja néhai szerencsétlen trónörö­
kösünk tragédiáját. Ezt a könyvet a mi dra- 
gillatos olahjaink, akik loyálitásukkal fennen 
kérkednek; nagy számban rendeliók meg s a 
könyv olvasóinak legnagyobb hányada épen a 
magyarországi oláhokból került ki. A keres­
kedelemügyi miniszter most egy rendelőiét 
adott ki, melyben ettől a mocskos könyvtől 
megvonja a postai szállítás kedvezményét.

* A lótuszvirág sorsa. Nagyvárad mel­
léit, a Szent-Lüszió fürdőben van egy tó. An­
nak a tónak sötét kék vize soha be ne“ 
fagy, mert az örök tűz mélységéből fakad
forrása. , . .... 1XI

És a tó feneketlen sötét hínárjából télen- 
nyáron buja tündérerdő nő Széles, kövér,

haragos zö d 1-ívelek úsznak a vizszinéo és a 
levél középén nyílik a vizisellők mesebeli vi­
rága, a lótuszvirág. Oly szép, oly poetikua és 
oly — rövid életű !

Begyei búvik ki a sejtelmes bimbó a le­
velek közül, a déli nap mar meghasitja az 
áttetsző, hófehér szirmokat é< estére ele­
nyészik az egész virág, mint egy röpke gyer­
mek-álom.

A fürdővendégek olykor szenvedélyes 
szerelemmel lópdesn-k bokráiat beid e ; min­
den virágért az életüket teszik koczkara és 
mikorára haza érnek 'a csokorral, a lótusz­
nak csak bus eroiéke az, a mely a kezükben 
hervadozik. Mert az vo t a hévvizek tündéré­
nek sorsa eddig, hogy néhány óráig káprá/- 
tasign, azután visszakerüljön a binar rejtel­
mes enyeszelebe,

De csak eddig Must egy szeszgyáros 
vegyelemezte a lótuszvirág szirmait es pom­
pás likőrt készített az esszenciájából. Likör 
a lótuszvirágból I így el majd a mulékuny 
eletü ló uszvirag tovább « —• pálinkás bol­
tokban.

• Siázharmincznégyévei bőgő. — A
kovácsvágást templomnak inul1 vasaruap tör­
téni felszentelése után grót Andrássy Dénes 
uradalmi ügyészénél é> jószágkor mán yzujaual 
Hodmka Mmalyual lakoma volt, melynél, ósi 
szokás szerint a czigany sem hiányuzhaigtt. 
Össze is szedtek vagy ói czigányt. de bőgős 
nem volt köztük. — A kisbőgős, Fátyol Pista 
vállalkozott Volna a nagybőgőn való muzsiká­
lásra, am akkor meg az a telfedezes történt, 
bogy nincsen — nagybőgő. — Egy urodalmi 
tisztviselőnek ekkor eszébe ju-olt, hogy a 
kra znahorkai varőrseg zeuekaraoak hang­
szerei meg megvannak a muH szazadban. — 
Rögtön elő is kerítették az 1766-ből való 
hatalmas brugot, melye k az akkori szokás 
szerint öt búrja volt. Próbálták felhúzni, de 
sz >bad kezzel nem ment, hanem harapófogó­
val s franczia kulcsosai húztak fel. Közben 
az egyik húr el is pattant s majd kiütöue a 
kisbógös szemet, Hanem mikor aztau a beta - 
mas bőgőt megszólaltalak az összes jelenlevők 
meghatva hallgatlak a zugást-bugast, mely a 
szivekig hatóit. A krasznohorkai várban kü 
lünben több Raüóczy-korabeli tarngaló is 
van s az egyiken Katdy Gyula, a ki 1894-ben 
Krasznahorkao járt, egy veroungó st el is ját­
szót', Van ezenkívül óit még a múlt szazadnói 
való több Amaiihegedü, bracsa, cse ló es nagy 
bőgő.

* Dalestély. A debreczeni munkás dal- 
egylet f. 1900. évi julius hó 21-én, szombaton 
a «Margit» fürdő dísztermében Keller 
Sándor egyleti karnagy vez-tése mellett Kiss 
Gyu'a zenekarának közreműködésével DAL­
ESTÉLYT rendez, az elnökség. Kezdete este 
8 és fel órakor Belépti-jegy személyenként 1 
kor 20 fillér. Előre váltott jegy 1 kor. Jegyek 
előre válthatok : Kúrián Gyula órás üzletében 
(Piacz-ulcza) M iyer Ferencz ezabó üzleteben 
(Battyanyi-uteza), Nicht József füszerkereske- 
désében (Mister-uteza) és este a pénztárnál. 
A terembe csak belépti jegyei lehet bemenni. 
Kéretnek a pártoló tagok, hogy jegyeiket mu­
tassák meg a pénztarná1, s ott ingyen kapnak 
belépő jegyet. 1900. evre szóló pártoló tagsági 
aláírás a pénztárnál elfogadiatik, s esetleg a 
már megfizetett belépő-dij a tagsági iHetekb^ 
beszámíttató. Alapitó és pártoló tagok szabad 
jegyeiket használhatják. Felülfizetések köszö­
nettel vétetnek s Inrlapilag nyugtáztatnak. A 
dalestély műsora a következő :

1. Nyitány, a zenekar által.
2. Ernám bordal, Verditől, enekli s 

dalegylet.
3. Népdalok, Szentirmaytól, énekli a dal- 

gaylet,
4. Késő vágy, Horváthtól, énekli a dal 

egyle».
5. Regi nóta, Lányitól, énekli a dal-

6. Rákóczy-induló (zenekieérettel), Huber- 
től, énekli a dalegylet.

Dalestely után tánc*.
• Kinövéséi Szarukán Zoltán 

debreczeni ítélőtáblái ta lácsjegyző albirót a

király szaimá-néineti lörvényszéki bíróvá ne­
vezte ki.

* Sajtóhiba. Lapunk csütörtöki számá­
nak larczaiovaUufi kellemetlen sajtóhiba csú­
szott be. A tárczairója Beöthy Zsoltról 
emlékezik meg, azt Írja, hogy a tanároknak 
temesvári fogadtatása alkalmával az üdvözlő 
beszédekre «Beöthy Zsolt, a tőle uiárj megszo­
kott melegséggel, közvet ensóggel stb válaszolt.
A «közvetlenseggel» bel>ett azonban ez jött a. 
nyomtatott szövegbe: «következetlenséggel» 
Világos a tévedés, de azért e hehen is szük­
ségesnek 'artot uk annak korrigálását.

* Bűvész-estély. A pár nap óta váro­
sunkban időző bűvész, M. Carmelini tegnap és 
tegnapé ólt a Hungáriában produkálta magát. 
Bámulatos éc felette ügyes mu atvanyai révén 
oly jó hirre tett szert, hogy a Hungária kávé- 
ház teljesen megtelt érdeklődő közönseggel s a 
kik mar látták vagy nem látták, nem győztek 
elegge csodálkozni a rendkívül kézügyességen, 
a melylyei Carmeiini rendelkezik. Érdekes mu­
tatványai, főleg a kártya mutatványok é« a 
g iiidoUtolvasas nagy tetszést keltett. M. Car- 
rnelliui a legmagasabb körökben is elismerést 
nyert. Albuma, melyben ott tataijuk a többek 
között József íőherczeg. Don Miguel braganzai 
herc/.eg es más igen előkelő személyek saját­
kezű a áirá-aikat mii.d dicsérettel emlékezik 
meg ró a. — A rendkívül ügyes eskanoteur 
ma este a Dréher sör csarnokban játszik.

* Pályázat. A m. kir. posta-tavirda- 
és távbeszé önéi betöltendő 135 gyakornok- 
jelölti állasra ezennel pályázatot nyitok. Ezen 
állásokra az 1883. évi 1. te. 14. §-a alapján 
mindazok pályázhatnák, a kik középiskolát, 
vagy ezzel egyenrangú más taniutézetel, érett­
ségi v.zsgaval siker-sen végeztek, 18-ik ele - 
évüket betö Vittek és magyar állampolgárok. 
Ezen felteteieke kívül a pályázók községi er­
kölcsi bizonyitványnynl feddhetetlen előéletü­
ket, közhatóság! orvosi bizooyitványnyal pedig 
ép es egészséges, a posta- s tavirdaszolga- 
la'ra testileg alk-lmas voltukat tartoznak iga­
zolni. A pályázat ala bocsátott állásukat a 
kerületi posta és távirda-gazgatóságok fogják 
betö teái, szám szerint minden igazgatósig 
tizenötöt (15.) A sajátkezű eg irt és születési, 
orvosi, erkölcsi és iskoiai bizonyítványokkal 
fölszerelt kérvények, a mar közszolgálatban 
állók által felettes hatóságuk, a közszolgalat 
ban nem levők a ta- pedig az illető főszolga­
bíró vagy polgármester utján, f. é. jul. 31-ig, 
a szerint, ahol a pályázók alkalmaztatást 
óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, kolozs­
vári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, te­
mesvári vagy zágrábi posta- és távirdaigaz- 
gatósághoz nyújtandók be s a mennyiben az 
említett határidőig pályázók kellő számmal 
nem jelentkeznének, később érkező folyamod­
ványok is elfogadtatnak. A pályázók közül 
kiválasztottak, az illető posta és távirdaigaz- 
gatósag felhívására, az igazgatóság vezetőjé­
nél személyesen jelentkezni tartoznak, a ki 
azután félfogadásuk iránt vegleg ha'aroz. 
A felfogadott posta és tavirda-gyakornokje- 
löliek eskü he-yelt ez' pótló fogadalma' tesz­
nek, két (2) korona napidijban részesitletnek 
s a következő feltételek mellett lepnek szol­
gálatba : 1. Állásukat az illetékes posta- és 
tavirdaigazgatóság felhívására f. é. szept. 1-én, 
vagy ha az igazgaiósag máskép rendelkeznék, 
ehez képest elfoglalni tartoznak. 
2. Köteles-k a posta- és távii daigazgatósag 
áltál kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi 
ha ósága alatt állanak, a posta- és tavirda- 
kezelést gyakorlatilag elsajátítani s ott rendes 
szolgálatot tenni. 3. 1901. évi szeptembgr hö 
1-éro sajat költségükön Budapestre, iletőleg 
Zágrábbá fognak áthelyeztetni, a posta- es 
távirda-tis'tképző tanfolyam szabályszerű hall­
gatására. 4. A posta- és lávirda-tisztkópző 
tanfolyam tartatna alatt, mint annak hallgatói 
a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben 
alá vetik magukat, tehát a beiktatási és tan­
díjakat is, ha ezek alól a szabályzat alapján 
föl nem mentenek, fizetni kötelesek. 5. Nap­
dijak élvezetében a tanfolyamok 10 hóra ter­
jedő ideje alatt is megmaradnak, de ennek 
fejében a tanfolyam székhelyén levő posta- es 
távirdaigazgatóság rendelkezése szerint, sza­
badidejükben gyakorlati szolgálatot tenni tar-
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Göczey 
József, 
Váray J 
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fél
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Kik ga

toznak. 6. A kik ezen feltételeknek eleget 
nem tesznek, és a kiknek magukiariasa, vagy 
megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok 
is, a kik a posta-, távirda- és távbeszelő- 
szolgála'ra más okok mia't alkalmatlanoknak 
találtatnak, a szolgálat, illetve ezen próba- 
képem alkalmaztatás alól egyezerben főimen 
temek. 7. Azok viszont, a kik gyakorab al­
kalmaztatásuk alatt teljesen bev inak, a pos­
ta- és távirda-tisztképzö tanfolyam szabály­
szerű eivégzese s a posta- és távirdatiszti 
alapvizsga sikeres letétele után, és ped g, ha 
a vizsgán minden tantárgyból jeles ered­
ményt Iudnak felmutatni, posia- és tavirda- 
lisztekké, különben pedig posta- és távirda- 
gyakornokká neveztetnek ki, az 1893. évi IV. 
t.-cz. 11. §-aban megalapítót segelydyjal, az <z 
ha felsőbb tanintézetet végeztek, évi 1000 
korona, különben 800 korona >egelydiijal ; a 
posta- es tavirdatisztképzö tanfolyam szabály­
zata által előirt szakvizsga sikeres let ételével 
a gyakornokok igényt szereznek a X-ik fize­
tési osztályba sorozott s »z 1893. évi IV. t.- 
cz.-ben meghatározott illetményekkel járó 
posta- és távirdatiszti állásokra.

* Az első debreczeni fésügyár műkö­
désének megkezdése altat városunk ipari fej­
lődése is említésre méltó lépést tett. A potom 
áron Ausztriába és a vámkülföldre kiszállított 
kitűnő szaru anyagot — mint erről munka­
társunk értesít — éppen oly Ízléses kivite ben 
állítják elő i-thon e- meglepő ver-enyképes 
árakon. Keletkezésnél nem lalálkoztunk a már 
elkerüibetlen reklámokkal s arró munkatár­
sunk ma sem számol be, hanem serény tevé­
kenysége közben talált tulajdonossá azzal lep­
te meg, hogy berendezését kiterjeszti a szaru 
más alakban! feldo gozására is. halcsontok 
pipacsutorák szoba díszek, lérfi öltöny gombok, 
inggombok, czipő húzók stb. előallitasari is. 
Ily dicséretre méltó törekvésekkel szemben 
csak közérdekű szolgalatot teljesítünk, ha ezen 
uj vállalata — mely kizárólag hazai szakerő­
ket alkalmaz, a Keresked Imi miniszter ur fi­
gyelmét felhívjuk.

* Fürdőzés, toilette, párisi világkiál­
lítás — válaszsz drága nőm! Mely nő nem 
felelne gavallér férjenek e szeretetremé'tó aján­
latára forró öleléssel. Evvel a döntés termé­
szetesen meg nincs meg, a választás úgy lát­
szik nehéz. Elfogadja nagyságos asszonyom, 
baráti tanácsomat? Nézze csak,a loilettet őszre 
úgyis meg kell rendelni, mert napjainkban 
még egy Vénusznak is szüksége van ruhára, a 
fürdőzés pedig nagyszerűen egyesíthető a pá­
risi világkiállítás megtekintésével, ha a világ­
hírű Thus Cook & Son czég utazási jegyeit 
veszi, melyek kizárólagosan Fuchs H. v á I- 
tóhazánálBadapes t, IV, Kecs­
keméti utcza 1. továbbá Szentkirályi 
Tivadar dohánylőzsdéjé- 
b e n, Debreczenben kaphatók, E jegy- 
gyei tetszése szerint bármikor utazhat II osz­
tályú gyorsvonattal Párisba és vissza 10 n a- 
pigPárisbanelőkelőszál- 
lodabanfényes ellátásban 
részesül, szabad bemenet a k iállitás terüle ere, 
felmentés borravaló adás alól, baleselbiztosi- 
lás stb. és joga van arra, hogy tetszese sze­
rint Svajcz és Tirol bármely pontján három 
hétig tartózkodjék. Ezen remek kéjutazás csu­
pán 360 koronába kerül. Késztetés tájékozást 
a prospeclusok nyújtanak, melyeket Fuchs H. 
váltóháza bárkinek kívánatra szívesen be­
küld.

* Kemény János lapunk mai számában 
a kishirdeté ek között foglalt hirdetésére fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

* Utazás közben csecsemőknek táplál­
kozásra a Kufteke-fele gyermeklis/.t a legjobban 
ajánlható. Mivel nem egyedül jóizü, tartós, és 
könnyen szállítható, kitűnő tápszer csecsemők­
nek, hanem azért i-, mert nincs kitéve az 
éghajlati változásoknak, a melyeket az anyatej 
szokott okozni, és a melyek áltál emésztési 
zavarok állanak elő s igy a Kufecke lisztben 
egy kipróbált szer van kéznél. Kufecke miatt 
a gyermeknél nem okoz bél és gyomorcatarr- 
hust, különösen akkor, ha idejekorán nyujtatia 
a gyermeknek, lej nélkül mielőtt még minden 
ái talmas szeriül megúvatik.

* Fertőző betegségek ellen, melyek 
leginkább az egészségtelen ivóvíz által terjesz­
tetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges ás­
ványvíz. Felhívjuk tehát szíves olvasóink figyel­
mét a „Kristály1 S/t-Lnkács fürdői hegyi forrás 
a jelen számunkban megjelenő hirdetésére.

* A ki olcsón akar venni bőrből 
Dénz, szí a és dohány tarc/át, sakk, do­
minó, sé abot valódi ezüst éa ébenfából, do­
hányzó készleteket, esernyő önműködő zárral, 
valamint mindennemű dohányzó eszközöket, 
tajték pipák, szipkák, szárak rendkívül □ gy 
választékban Schwartz Dániel dohányzó 
eszköz különlegességi üzleóbeo a Bika alatt.

Alkalmi vétel és tulhalmozott 
raktár miatt

bámulatos olcsón

Ifj. Kovács S. czégnél
Kossuth utcza, I. Tkpénztár épület :

Ezelőtt
9.50

14-
11.—
9.—

10.—

11.—

Czérna vászon la. 30 rőt 
Creász » » »
Hollandi » » »
Rumburgi » II. »
Gyöngy schiíTon »
Creton „ »
Férfi czipő! frt 2.25, 2.50, 2.80, 3.—, 
Női czipős frt 2.25, 2.75, 3.—, 3.25, 
Gyem. cipők > 1.— 1.50,
Torna czipők fiuk részére 

» » női »
» » férfi »

Fél fi Ingek frt
» » redős frt 1.25, 1.50,

Alsó nadrág férfi frt —.75,—.90,

1.75,
frt

2. 
-.75; 
-.90, 
1.-, 
1.25,

Most
6.—
7.20
6.50
4.80
6.50
6 —

3.50
3.50
2.50 
-.85 
1.— 
1.10
1.50 
1.75 
1.05

Szatin es selyem Ingek 75 krtól feljebb 
12 par 5-szőrös Manchetta 3 frt (minden facon.) 
12 di b 5-szőrös ga lér 1 frt 80 kr » »
E-ő es napernyők rendkivü i választék 1 fittől 
5 írtig
Női ing Blou.iok 1 frt 20 krtól kezdve 

» harisnyák, kötött honi ipar 30 krtól kezdve 
Férfi » » » »15 » »
Üli bőröndök a fürdőévadra óriási választékban 
Nyakkendők 25 krtól 1 frtig.
S lyern férfi nyakkendők 1,50 krtól egész 5 frtig 
Férfi és íiu kalapok szalma kalapok 25 krtól 
egész 1 fr 50-ig
Pénztárosak, szivar'árczák, fésűk, kefek, szap­
panok, illat.szsrek, inggombok stb. itt fel nem 
sói olt áruk bámulatos olcsón beszerezhetők 

a fenti czegnél.
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1900

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 1804/2 — 1900. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Bar Mihály 
részére Töm Mihály debreczeni lakostól 
18 korona tőke, és eddig összesen 10 
kor. 20 fillér perköltség erejéig, 1900. 
évi május hó 7-én biróilag le és felül­
foglalt és 2150 koronára becsült csép­
lőgép garnitúra és bútorokból álló ingó­
ságok 1900. évi julius hó 18-án 
délelőtt ÍO órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben Kórház-utcza, 5-ik sz. 
a. megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbet Ígérőitek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1900. évi jun. hó 25-én,
Bödogh Zsigmond,

bírói kiküldött.

APRÓ HIRDETÉSEK
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A leg. 
kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett 

minden szó 4 fillér.

2 Zala-Drill “Äf'SKS
olcsón eladó Klein Jakab gépraktárosnál 
főpiacz, főtrafik udvar. 5 ’

T íiflri'V női kalaP üzletben, ki az el. 
-Ut-Cili j' 9 adásban és készítésben elegendt 
ügyességgel és jártassággal bir, azonnal alkal 
mazást nyer a Párisi Divat Áruházban Deb 
recz.en a főpost* melptt.

KÖLCSON-
ZSAKOKAT

jutányos dij mellett 
kölcsönöz, mindenféle 
uj zsáko.at és kitűnő 
vízhatlan ponyvákat 

olcsón ajánl

Grünberger Ignátz
zsák-kölcsönző üzlete

DEBRECZEN,
Bathtyanyi utcza.

TVrtrl«jího esetleg nevelőnek ajanlko- 
"UltlLFtl zom Tóth József Vili. gim- 

nazista, Nyomtató u. 11. 13,

ítc/áTl Magasabb fizetésű 
JT GUZ,Ü.U11v»011. hitelképes és nyug.
dijjogosult állami, megyei, törvényhatósági 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és ezen álla­
sokból nyugdijjazottaknak évi fizetést, illetve 
nyugdijat jóval meghaladó összegre olcsó és 
.•lönyös amortizálható kö csönt előleges díjjá- 
zás nélkül eszközlök. Megkeresések T. jegy 
alatt a kiadóhivatalhoz intézendők. 1.5.

I f í'trv j lllflOV 120 hectol tér, kitűnő 
UJUU1 minőségű Nagykagyai 

Lovass Sandor-fele Kemény Jánosnál 
a «Kispipaban» (Petőfi-tér 10. sz. a) kies nvben 
és nagyban (1 liter 40 krért) kapható. (16.)

f /vív» ócska, jókarban lévő,VZ1I11 Dalom megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 17.

TTíFVPSJ ügynök majas provisió melleit 
állandó alkalmazást nyerhet, 

Czim a kiadó hivatalban. 18,

r|’'«-|-|-|-|ij X felvétetik Nagy András kéz- 
tlU-111“ tyüsnél. Kistemplombazár (14.)

Az uj huszár kaszárnyával
szemben a Csapó utcza végén tavaly épült 
lakóház üz'etnek, korcsmának alkalmas, azon­
nal bérbe vehető, vagy megvásárolható. Fel­
világosítást nyújt Fejér ügyvéd Piacz utcza 
43. sz. 19.

8159,
1900

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Puszta- 

Paczon fekvő Tolvaj-, Szekeres- és Kis 
István féle, együtt 59 hold területű vá- 
káns kaszáló, az 1900. év október 1-től 
1903. évi októb°r hó 1-ig terjedő három 
évre a folyó 1900. óv augusztus 
hó 8-án d. e. 9 órakor a városháza 
nagytermében tartandó nyilvános árveré­
sen haszonbérbe adatni fog.

Kikiáltási ár 360 (háromszázba!van) 
korona, melynek 10 százalékát tartoznak 
árverelni szándékozók készpénzben, bá­
natpénzül az árverelő bizottság kezéhez 
letenni. Az árverési feltételek a városi 
számvevői hivatalnál megtekinthetők. 

Debreczen 1900. julius hó 9-én.
A városi Tanács.
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A hatvan-utezai kertben
896 Q öl

SZOllO

és a hatvan-utezai országút vo­
nalába eső. külön kapuval biró

3149 □ öl
luezernás

olcsón eladó.
Felvilágosítást ad a csősz.

DEBRECZEJS.

tijila#takium 
D^iumbytlroarboDato)

Kapható Debreczenben : Geréby Fülöp utódai, 
Csanak József, Kornhoffer József, Rickl József 
Zelrnos, Czoiilédi Józsefaé, S'.abó Zsigmond, Kon- 
lsek Géza, Hirsch Ferencz, Felegyházi Janos, 
Göczey István, Tóth Kálmán, Róth Antal, Mayer 
József, Leidenfrost G., Békés Emil, Bán Lász.ó, 
Váray János és Váray József jól fel-zerelt tu 

szer, csemege és ásványvíz kereskedésében.

SohnrIíeer Páfrány-tokocskák, (GeBih“tó°)S'

Millió embernek e egészségéti
Kik í-alandfóregben é. gyomorbajb. n iienvednek.

vódjegy Pántlikagiliszta fejestói,
a páfrány-tokocskák által fáj­
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb idő alatt (fi perc 
alalt) teljesen elhajtatik. Ezen 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás nyujtatik. Nem 
árt, ha pántlikagiliszla féreg 
nincs is jelen. Az életkor meg­
jelölendő. Törvényesen véd­
ve. Egy eredeti doboz pontos 
használati utasi lássál a bél­
és külföld részére 4 frt postai 
utánvéttel vagy 3.ÖU előre való 
beküldésével A pántlikagi- 
lisita tünetei a kövotkesök : 
Az arcz halványsárga, bágyadt 
tekintet, kék szemkarikák, le- 
soványodás, elnyálkásodás, be­
vont nyelv, emészthetlenség, 
étvágytalanság felváltva mohó 
étvágygyal, gyakori rosszullét 
szédülés főleg éhgyomornál, 

egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálössze- 
Siilemlés, a lest megtagadása, gyomorsav, gyomor- 

ilév, gyakori felbüfögés, bélgörcs, hengergetes, bul­
iéin szerű mozgások, szúró, szívó fájdalmak és szű­
résük a b, lekben, szívdobogás, a vérkeringés rendel­
lenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül beál.o 
főfájás, a búskomorságra való bajiam, élotuntság és 

a halál óhajtása.
;yedtil valódi kapható : SCHNEIDE it JÓZSEF

gyógyszerésznél, Resioián, Fti-uto*a 49.
(Délmagyarország)

h

vagy éppen ájulások

A szénsavas ásványvizek királya a borszéki bOFViZ.

Borszéki gyógy für d ő n
Erdély, Csikmegye,

a fürdő idény tart Junius 15-től Szeptember 15-ig.
Borszék Szász-Régen között kényelmes bérkocsik, junius 1-től 
szept. 1-ig gyorskocsik közlekednek. Gyorskocsira előjegyezhetni

Miklós, Görögnél Szász-Régen.

Pl ospectussal, felvilágosítással szolgál az
[Igazgatóság, Borszék.

Posta, távirda, állandó fürdőorvos helyben.
Borszék, 191)0. junius hó.

Igazgatóság.

Kapható mindenütt; Debreczenben : Csanak József, KontsekG-éza,
I Geréby Fülöp utdai, Szabó Zsigmondi és Félegyházi János uraknál.|

zivattyuk Mérlegek
minden neme, házi, mezigazda- 
sági, építkezési, Ipari és egyéb 
ozélokra. Legjobb gnmmt- és 

kender-tömlöb.

Mindenféle csövek,

Legújabb Javított rend­
szerű tizedes és fntó súly ti- 
mórlegok fából és vasból, 
kereskedelmi, gyári, mező­
gazdasági, tp trl ód házi 
------------ ozélokra. -----------

Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

w. GfimiENS, Béc* ;..rn:
Kaphatók pép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknlkal és vízvezetéki üzletekben, kutfuró- 
vállslatolinál stb. — Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, Illetve Garvens-mérlegeket.
■■Iimiamn - iri---------—------ - Árjegyzék ingyen és bérmentve. r-'in JkrsH

ELOCCO PÉTÉ
BUDAPEST,

0 márvány-mozaiklap, cement műkő, cementárugyár 0 
4 jjgjj— betonépitési vállalat 'ftC

Központ : BUDAPEST, VI., Dévai-utcza 21.
Fióktelep : D ebre e / c 11, Margit-fiirdő.
C-satornázások, Vizlecsapolási és szá- 

raztételi munkálatok.
Hidak és zsilipek építése betonból,
Istálló berendezések : jászlak, bur­

kolatok comprimált portland-ce- 
ment-betonbói.

Mükőgvártás: lábazatok, szökőkutak, 
v izmedenezék.

Márványmozaiklap : cementlap, ke-
ramitlap burkolatok.

Mozaik és terrazzo munkák. 
Csömöszöll porllandczement-beton- 

csövek gyártása csatornák és át­
ereszekre.

RABITZ- és MONIER 
szerkezetű építkezések. 

Tűzbiztos födémek.Betonjárdák.
Portland- és román-cement és egyéb építési anyagok

RAKTÁRA.

Fióktelep : Debreczen, Margit-fürdő.

Ky feke féle gyerme

rir *•

Igazgatóságtól 
Borszék.
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Bacher Rudolf Debreczen f s Hajdumegye képviselője Hffelichai* FePeiICZ 
cs. és kir. szab. Kl LEI INT J-A-Í£ÁkJ3 cs. és kir. szab.

eke-gyára. Piacz-utcza 26. sz., a fötözsde udvarán, íretőgép-gyára.

kiváló tiszt elett 3]

Minden fajta 7, 8, 10 számú Sack- 
rendszerü, különféle két barázdás 
ekék, egészen aczélbdl készített 
egyes eketestek, fiikaszálld, Hol- 
lingsvorth és Globe szénagyiijtö, 
eredeti amev. planet jr. kukoricza- 
kapa, szecska és répavágd minden 
nagyságban, Backer-rosta, konkolyozó 
szöllöprés és szöllozuzd, ezenkívül *1»

„Unikum^Drill66

a világ legjobb veíó’gépe
Raktáron

12, 14, 16, 18, 20 egész 30 sorosig 
4"—472" sortávolságban.

itt fel nem sorolt minden gazdasági gépeket és eszközöket tartok állandóan raktáron.

Kérem a gazdaközönség azon 
szives pártfogását, amelyben ez ideig 
is részesített

Klein Jakab,
Piacz-nícza 26. sz., a fötözsde udvarán.

o Pártoljak a hazai ipart !

’pl<d EBsö debreczeni oM
Á :4343A fésügyár o-o4o4
“a Kandia-utcza, 15 szám. re*un

Ajánlja a Itgjulb ökör és bi- e+P
- 0 valy szarából készített fésűiből
a-a du-un berendezett raktárát a n. W
- -dM > é. közönség szives megtekintésére. O-
£ íil ® Készít továbbá minden sziiru- o4
5 a * a ból előállítható tárgyakat a legju- N

.*7 a lányosabb arak mellett. O:
B

£ ’u£ -fl Ismét eladóknak megfelelő engedmény! 5"
t Un vamti egy — a gépkezelés B

ben teljesen jártas - magvar il- re \Tf:2 le ösegü szakember azonnal al- B
■o kalmazast nyer. r
c Elsőrendű hazai szakeröktöl ! IO

FíTavaszi és nyári idény
1900

Valódi brünni szövetek
frt 2.75, 3.70, 4.80 jó x = .

I * 6. és 6.90 jobb j
„ 7.75 finom > síp

* * 8.65 finomabb 1 5
„ 10. legfinomabb ) *

Egy szelvény fekete szalon öltönyhöz 10 frt, valamint felöltő, 
szöveteket, turista-lódonckcl. leglínomabb kamgainokat stb. stb. 
küld gyári áron a valódiságától és szolidságáról jól ismert 

posztógyári raktár

Egy szelvény 3.10 mtr. I 
hosszú, teljes úri öl­
tönyt (kabát, nadrág, 1 
mellény) ad, ára csak |

Siegel-Imhof Brünnben.
íállitásórt jótállá_ _
t közvetlenül fenti^

rxJ

Minták ingyen cs bórmentve. MintnhU szállitűsért jótállás. 
|A mngánfelek előnyei tetemesek : szöveteké 

;t gyárhclylségből rendel

Felette boldoggá
teszen egy puha, fehér, rózsás arezszin, 
úgymint evy szeplő és bőrkiütések nél­

küli arcz, ezért használjuk
BERGMANN

liliomtej-szappanát,
Bergmann & Co. Dresden és Tetschen a/E, 

(Védjegy : Három bányász.)
Drhjn 40kr.: D ‘hreczenhi n : Rothschnek V. 
Emil u\ó*yszertarában - s Nagy Andrásnál.

PREMIER-

Kerékpár
iskola

Helical kerékpárok 
Kcttőscsövü kerékpárok 
, Szabadonfutó kerékpárok 

Áruszállító kerékpárok 
Motorkerékpárok

elismertek, szolid, elegáns és könnyen futók.

The Premier Cycle Co. Ltd.
(Hillman, Herbert & Cooper) 

COVENTRY (Anglia), EGER (Böhmen,) Bécs VII.

Egyedüli képviselő : Deutsch Ede Debreczen.
Fióküzlet : Karczag.

Gyümölcs és szöllő bor készítési gépek.

Gyümölcs cs szöllő sajtók,
és nyomerőfolytonosan ható ke'tős emeltyű szerkezettel 

szabályzóval.
A munka képesség 20% nagyobb mint bármely más sajtónál.

Doer Szöllő és gyümölcs zúzák
és bogyó morzsolok,

Teljeson felszerelt szüretelő készülékek.
Szöllő es gyümölcs őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és
főzelék aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek,legumbb__
szerkezetű szabad, önműködő .Syphonia «gyümölcs és szöllövesszö permetezők gyár­

tatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYFART. H PH. és TÁRSA
cs. kir. kizár, szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor.

BÉCS, II. Taboratrasse 71.
WK*“ Kitüntetve 400 arany, ezüst és bronz éremmel.

,,Az országos gazdasági egylet" által a nagy arany éremmel kitüntetve Szegeden 1899.

Árjegyzékek ingyen és bórmentve.
Képviselők és viszontárusitók felvétetnek

Nyomatott Hoffmann és Kronovilz könyvnyomdái iban Dtbreczen, a főportával szem be

~ ~ 3*,

»'7y. •;
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